

Εκδήλωση για την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ασσυρίων



Την Παρασκευή 7 Αυγούστου, σε όλο τον κόσμο και στο Σίδνεϊ τιμήθηκε η Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ασσυρίων. Παρουσία εκκλησιαστικών και πολιτικών αρχών, ακαδημαϊκών και πλήθος κόσμου, η εκδήλωση συμπεριλάμβανε προσευχή, μουσική, προβολές, ιστορία και ομιλίες.

Κύρια ομιλήτρια η Δρ Αναχίτ Χοσρόεβα, Ασσυριακής καταγωγής, ακαδημαϊκός από την Εθνική Ακαδημία της Αρμενίας. Τόσο η Δρ Χοσρόεβα, όσο και οι πολιτικοί αντιπρόσωποι από το Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο και το Πολιτειακό Κοινοβούλιο της Νέας Νοτίου Ουαλίας τόνισαν ότι πρόκειται για τρεις γενοκτονίες με έναν θύτη: το τουρκικό κράτος των Οθωμανών και των Κεραλικών.

Στην σύντομη παρουσίασή του, ο Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, λέκτορας μελετών γενοκτονιών στο Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας του Σίδνεϊ, τόνισε τις ιστορικές συγκυρίες που ενώνουν τους Ασσύριους, τους Αρμένιους και τους Έλληνες με τους Αυστραλούς.

«Η Νότια Αυστραλία και η Νέα Νότια Ουαλία πλέον βρίσκονται μεταξύ των Δικαίων», δήλωσε ο Δρ Διαμάντης ύστερα από την εκδήλωση. «Το ίδιο και η Δημοκρατία της Αρμενίας. Σειρά έχει η Ελληνική Δημοκρατία και η Κυπριακή Δημοκρατία. Έχουν υποχρέωση απέναντι στην Ανθρωπότητα τα δύο Ελληνικά Κράτη να αναγνωρίσουν την Γενοκτονία των Ασσυρίων.»

Στις 4 Αυγούστου το 1918, πρωτοσυναντήθηκαν στα βουνά της βορειοδυτικής Περσίας η Βρετανική δύναμη Dunsterforce με την φάλαγγα 80,000 Ασσυρίων και Αρμενίων επιζώντων. Στη συνέχεια, δίνοντάς τους προστασία, οι Αυστραλοί, Νεοζηλανδοί κι άλλοι του Dunsterforce, κατάφεραν να σώσουν περίπου 40,000 άτομα.

Από τις 6 μέχρι τις 9 Αυγούστου δώθηκε η Μάχη του Μοναχικού Πεύκου (Lone Pine), κατά την οποία πιάστηκαν αιχμάλωτοι πολέμου και Αυστραλοί στρατιώτες. Αυτοί, με την σειρά τους, μας άφησαν μαρτυρίες για τις γενοκτονίες των γηγενών πληθυσμών της Ανατολίας.

Αισθητή και η ελληνική παρουσία, καθώς μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν ο ιστορικός Ράτσο Ντόνεφ και ο συντονιστής του Ελληνικού Συμβουλίου ΝΝΟ, Γιώργος Βελλής. Από το «Ποντοξενιτέα», το παρών έδωσαν η πρόεδρος κα Ελένη Μακρή με το σύζυγο της και η κα Μαρία Άνθου, ενώ την «Παναγία Σουμελά» εκπροσώπησε ο κ. Γιάννης Θεοδωρίδης.



Ο Μακαριώτατος Mar Meelis Zaia, AM, Μητροπολίτης Αυστραλίας, Νέας Ζηλανδίας και Λιβάνου της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, ανάβει τρία κεριά για τα τρία έθνη τα οποία υπέστησαν γενοκτονία κατά τον 20 αιώνα. Εκδήλωση για την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ασσυρίων, Σίδνεϊ, Παρασκευή 7 Αυγούστου 2015.



Ο Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, Λέκτορας Μελετών Γενοκτονιών στο Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας του Σίδνεϊ



Μια τριάδα, τρεις γενοκτονίες

Αρχίσουμε με τρεις γενοκτονίες και μια στρατηγική για να δείξουμε σε όλους ότι τα θύματα είχαν τον ίδιο θύτη κι αν φαινόταν τρία είχαν την ίδια αιτία λόγω της βαρβαρότητας που δεν ήθελε κανένα στίγμα του Χριστιανισμού αφού μόνο οι σκλάβοι είχαν το δικαίωμα να ζήσουν γι' αυτό στη συνέχεια διδάξαμε σε όλους ότι πρόκειται για μια Τριάδα γιατί καμία δεν μπορεί να λείψει χωρίς να γίνει εκφυλισμός έτσι τα τρία κεριά ενώθηκαν για να φωτίσουν με το ίδιο φως του Χριστού όλες τις σκιές, τις βάρβαρες για να φύγουν και ν' απελευθερωθούν οι άνθρωποι που υπέφεραν αλλά αντιστάθηκαν με τους Δίκαιους που δεν ξεχνούν γιατί υπηρετούν την Ανθρωπότητα.

Ν. Αυγερός, Σάββατο 8 Αυγούστου 2015